
Q.1 भारत की 2011 की जनगणना के अनुसार, 2011 म� सवा�िधक जनसं�ा घन� _____ म� दज� िकया गया।
Ans 1. उप-नगरीय मंुबई

2. चे�ई

3. हैदराबाद

4. उ�र पूव� िद�ी

Q.2 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है। A
िवषम �मांक वाले तल पर रहता है लेिकन 3 पर नही।ं C और A िजन तलो ंपर रहते ह� उनका योग 4 है।
E और F के बीच केवल 3 ��� रहते ह�। B, D के ठीक ऊपर रहता है। D और E िजन तलो ंपर रहते ह�
उनका योग 10 है। F से नीचे िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. 3

2. 2

3. 4

4. 1

Q.3 छोटानागपुर पठार िकस नदी तं� �ारा अपवािहत है?
Ans 1. तापी

2. गोदावरी

3. दामोदर

4. कृ�ा

Q.4 यिद समांतर चतुभु�ज का एक कोण उसके आस� कोण के चार बटे पांच (4/5) से 27º कम है, तो समांतर
चतुभु�ज का सबसे छोटा कोण �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.5 एक �ाट�वॉच सेट का अंिकत मू� ₹640 है। इसे 30% और 25% की दो �िमक छूटो ंपर बेचा जाता है।
नकद भुगतान पर 25% की अित�र� छूट दी जाती है। नकद भुगतान पर �ाट�वॉच सेट का िव�य मू�
(₹ म�) िकतना होगा?

Ans 1. 251

2. 253

3. 249

4. 252
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Q.6 �ेऑन (freon) के औ�ोिगक उपयोग के संदभ� म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही है?
Ans 1. इसका उपयोग मु� �प से खा� �सं�रण और खा� प�रर�क के �प म� िकया जाता है।

2. इसका उपयोग व� रंगाई के िलए िकया जाता है।

3. इसका उपयोग पीड़कनाशी और कीटनाशी के �प म� िकया जाता है।

4. इसका उपयोग �शीतन और ऐरोसॉल उ�ादन म� िकया जाता है।

Q.7 रोहन िबंदु A से ड� ाइव करना �ारंभ करता है और उ�र की ओर 8 km ड� ाइव करता है। िफर बाएं मुड़ता है
और 12 km ड� ाइव करता है िफर से बाएं मुड़ता है और 11 km ड� ाइव करता है। िफर से वह बाएं मुड़ता है
और 14 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार बाएं मुड़ता है और 3 km ड� ाइव करके िबंदु P पर �क जाता
है। िबंदु A पर पुनः  प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ून�म दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना
चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�।)

Ans 1. 3 km, पूव� की ओर

2. 2 km, पि�म की ओर

3. 3 km, पि�म की ओर

4. 2 km, पूव� की ओर

Q.8 स� �ायाधीश �ारा पा�रत िन�िल�खत म� से िकस दंड म� उ� �ायालय �ारा अिनवाय� पुि� की
आव�कता होती है?

Ans 1. मृ�ुदंड

2. 5 वष� से अिधक कारावास

3. आजीवन कारावास

4. 10 वष� से अिधक कारावास

Q.9 पंकज आडवाणी ने 2025 एिशयाई �ूकर चै��यनिशप के फाइनल म� िन�िल�खत म� से िकसे हराया?
Ans 1. हबीब शालाबी (Habib Shalaby)

2. अहसन रमजान (Ahsan Ramzan)

3. मोहसेन बुकशाइशा (Mohsen Bukshaisha)

4. आिमर सरकोश (Amir Sarkosh)

Q.10 उस ि�क का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

OL-QN-SU
LI-NK-PR

Ans 1. RO-TQ-VX

2. SO-TQ-VY

3. RO-TQ-VY

4. SO-TR-VY

Q.11 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

892 890 886 880 872 ?
Ans 1. 861

2. 863

3. 862

4. 860

Q.12 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. RNIG

2. AWRP

3. HDVW

4. JFAY
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Q.13 सात ब�े, A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म म�
हो।ं C के नीचे केवल दो ब�े रखे गए ह�। A के ऊपर केवल एक ब�ा रखा गया है। A और E के बीच
केवल एक ब�ा रखा गया है। B को F के ठीक ऊपर रखा गया है। D को G के नीचे िकसी �ान पर
रखा गया है। B के ऊपर िकतने ब�े रखे गए ह�?

Ans 1. 4

2. 2

3. 5

4. 3

Q.14 6%, 28% और 15% की तीन �िमक छूटो ंके बराबर एकल छूट (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत)
�ात कीिजए।

Ans 1. 45.25%

2. 42.63%

3. 44.65%

4. 42.47%

Q.15 1857 का िव�ोह 10 मई को िन�िल�खत म� से िकस �ान पर शु� �आ, जब िसपािहयो ंने िव�ोह कर
िदया और बहादुर शाह ि�तीय को ग�ी पर पुनः  िबठाने के िलए िद�ी की ओर कूच िकया था?

Ans 1. मैसूर

2. मेरठ

3. अवध

4. कानपुर

Q.16 िदसंबर 2022 से, GST सुधारो ंके सहयोग से �ािपत रा�� ीय मुनाफाखोरी रोधी �ािधकरण के काय� को
भारत म� िकस िनकाय को ह�ांत�रत कर िदया गया है?

Ans 1. �ापार उपचार महािनदेशालय

2. �ित�धा� आयोग

3. नीित आयोग

4. भारतीय �रजव� ब�क

Q.17 महालवाड़ी �व�ा उ�री और म� भारत के कुछ �े�ो ंम� �चिलत थी। महालवाड़ी �व�ा के तहत भू-
राज� िकससे वसूला जाता था?

Ans 1. धािम�क सं�ाओ ंसे

2. ���गत िकसानो ंसे

3. भू-�ािमयो ंसे

4. �ाम �धान से

Q.18 कई िवंडोज़ ए��केशन म�, Alt + Spacebar दबाने पर आमतौर पर िन�िल�खत म� से �ा होता है?
Ans 1. टा� मैनेजर खुलता है

2. ए��केशन का मु� मेनू बार खुलता है

3. डायलॉग बॉ� 'रन' होता है

4. वत�मान िवंडो के िलए िस�म मेनू खुलता है (िजसम� मूव, साइज, िमिनमाइज, मै��माइज, �ोज जैसे िवक� शािमल ह�)

Q.19 'c' का मान �ात कीिजए तािक ि�घात समीकरण 2x2 − 3x + c = 0 और x2 - 9x − 22 = 0 का एक
उभयिन� मूल 11 हो।

Ans 1. −157

2. −237

3. −209

4. −107
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Q.20 MS पावरपॉइंट �ेज���टेशन को .pdf फ़ाइल के �प म� सेव करने का मु� लाभ �ा है?
Ans 1. यह सभी MS पावरपॉइंट एिनमेशन को रन करता है।

2. यह उपयोगकता�ओ ंको िकसी भी PDF �ूअर म� �ाइड को संशोिधत करने के िलये इनेबल करता है।

3. यह �चािलत �प से टे� � ट को िविभ� भाषाओ ंम� अनुवािदत करता है।

4. यह फ़ाइल के साइज को कम करता है और अवांिछत एिडिटंग को रोकता है।

Q.21 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 8 * * € 6 % 3 2 $ # 9 9 9 2 @ # 5 3 % 9 @ 1 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएं ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक है?
Ans 1. 4

2. 3

3. 5

4. 2

Q.22 एक �ािफकल ऑपरेिटंग िस�म के भीतर एकािधक ए�ीकेशन के �बंधन के संदभ� म�, Ctrl + Tab
दबाने से शु� होने वाला िविश� �वहार �ा है?

Ans 1. यह वत�मान म� ए��व ए��केशन िवंडो को टा�बार या डॉक (dock) पर िमिनमाइज़ कर देता है।

2. यह वत�मान म� ए��व ए��केशन की खुली िवंडोज या टै� पर मूव करता है।

3. यह वत�मान म� ए��व ए��केशन िवंडो को बंद कर देता है।

4. यह वत�मान म� ए��व ए��केशन के भीतर एक नया टैब या िवंडो ओपन करता है।

Q.23 माच� 2025 म�, दी�� शमा� ने ICC मिहला ऑलराउंडर र� �िकंग म� कौन-सी र�क हािसल की?
Ans 1. तीसरी

2. छठी

3. चौथी

4. पाँचवी ं

Q.24 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी बाइक, सड़क ह�।
कुछ सड़क, टीवी ह�।
कुछ टीवी, कप ह�।

िन�ष�:
(I) सभी सड़क, बाइक ह�।
(II) सभी सड़क, टीवी ह�।

Ans 1. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

2. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

3. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

4. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

Q.25 IIFA अवाड�, 2025 म� 'मडगांव ए��ेस' के िलए सव��े� िनद�शन पदाप�ण (Best Directorial Debut) का
पुर�ार िकसने जीता?

Ans 1. कुणाल खेमू

2. �ीराम राघवन

3. िकरण राव

4. िब�ब गो�ामी
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Q.26 नीचे सं�ाओ ंके दो समु� चय िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु� चय म�, पहली सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याओ ंके प�रणाम��प दूसरी सं�ा �ा� होती है। इसी तरह, दूसरी सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याओ ंके प�रणाम��प तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी तरह आगे की सं� याएं �ा� त होती है।
िदए गए िवक�ो ंम� से कौन सा िवक� िदए गए समु� चयो ंके समान संि�याओ ंके समु� चय का अनुसरण
करता है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएं पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए- 13 पर संि�याएं जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद 13 पर
िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएं करने की
अनुमित नही ंहै।)

6 - 12 - 15 - 30; 4 - 8 - 11 - 22
Ans 1. 8 - 16 - 19 - 36

2. 11 - 22 - 25 - 50

3. 1 - 2 - 4 - 16

4. 12 - 14 - 28 - 30

Q.27 A, B, C, D, E, F और G एक गोल मेज़ के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। D, C के
दाएं तीसरे �ान पर बैठा है। A, B के दाएं दूसरे �ान पर बैठा है। B, C का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। G,
F के दाएं ठीक पड़ोस म� बैठा है। C, F के बाएं ठीक पड़ोस म� बैठा है। G के बाएं िगनने पर, G और E के
बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. तीन

2. दो

3. एक

4. एक भी नही ं

Q.28 गौण कोिशकाओ ंका �ा काय� है?
Ans 1. पोषक त�ो ंके अिध�हण, र�ा और पाचन के िलए एंजाइमो ंका �ाव

2. �काश सं�ेषण के िलए �काश का अवशोषण

3. रं�ी संबंधी काय� म� �ार कोिशकाओ ंका समथ�न

4. पोषवाह (�ोएम) के मा�म से भोजन का प�रवहन

Q.29 थार रेिग�ान का अिधकांश भाग भारत म� ��त है, जो ________ रा�ो ंम� फैला �आ है।
Ans 1. राज�ान, गुजरात, पंजाब और ह�रयाणा

2. राज�ान, गुजरात, पंजाब और म� �देश

3. राज�ान, गुजरात, पंजाब और उ�र �देश

4. राज�ान, गुजरात, पंजाब और िहमाचल �देश

Q.30 ‘ि�वी पस� (privy purses)’ �ा होता था?
Ans 1. एकीकरण के बाद राजकुमारो ंको दी जाने वाली प�शन

2. शाही प�रवारो ंके िलए या�ा भ�े

3. ि�िटश सरकार से ऋण

4. शाही कर

Q.31 यूने�ो ने 24 जनवरी 2025 को कौन-सा वैि�क उ�व मनाया?
Ans 1. िव� िव�ान िदवस

2. अंतरा��� ीय िश�ा िदवस

3. िव� धरोहर िदवस

4. अंतरा��� ीय शांित िदवस
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Q.32 एक नल िकसी टंकी को 18 घंटे म� भरता है। दूसरा नल पूरी भरी �ई टंकी को 19 घंटे म� खाली कर देता
है। यिद टंकी �ारंभ म� पूरी खाली है और दोनो ंनल एक साथ खोले जाते ह�, तो टंकी का एक-ितहाई भाग
भरने म� िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 114

2. 456

3. 342

4. 228

Q.33 िवपुल अपनी आय का 55% खच� करता है। यिद वह ₹18,000 की बचत करता है, तो उसकी आय (₹ म�)
िकतनी है?

Ans 1. 9,900

2. 39,000

3. 40,000

4. 41,000

Q.34 िन�िल�खत म� से िकसम� �ाचीन तिमल सािह� से आठ का� संकलनो ंका सं�ह है?
Ans 1. तो���यम (Tolkappiyam)

2. िसल�िदकारम (Silappatikaram)

3. एतु�ौके (Ettuttokai)

4. पट्टु�ट्टू (Pattuppattu)

Q.35 दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

46 55 78 87 110 119 ?
Ans 1. 137

2. 150

3. 142

4. 128

Q.36 इस �� म�, अ�रो ंके एक समूह को नीचे दी गई तािलका और उसके बाद दी गई शत� के अनुसार
सं�ाओ ंऔर �तीको ंका उपयोग करके कूटब� िकया गया है।

शत�:
1. यिद पहला अ�र �र है और तीसरा अ�र �ंजन है, तो दोनो ंको �ंजन के कूट के �प म� कूटब�
िकया जाना चािहए।
2. यिद पहला और अंितम अ�र �र है, तो दोनो ंको 'N' के �प म� कूटब� िकया जाना चािहए।
3. यिद दूसरा और अंितम अ�र �र है, तो उनके कूटो ंको आपस म� बदला जाना चािहए।

िन�िल�खत अ�रो ंके िलए कूटो ंका सही संयोजन (केवल लागू शत�/शत� का अनुसरण करके) �ा है?
SEMTU

Ans 1. @ 7 4 * 2 

2. @ 2 4 * 2 

3. @ 2 4 * 7 

4. @ 7 4 * 7 
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Q.37 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘smooth long drive’ को ‘zi ma tu’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और
‘challenging mountain drive’ को ‘fo se zi’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई भाषा म�
‘drive’ को िकस �कार कूटब� िकया जाएगा?

Ans 1. ma

2. se

3. zi

4. fo

Q.38 उस ि�क का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

NK-RO-VX
LI-PM-TV

Ans 1. IG-NK-RU

2. JG-NK-RU

3. JG-NK-RT

4. IG-NL-RU

Q.39 6 पेन और 5 प��िसल की कीमत ₹259 है। यिद एक पेन की कीमत ₹9 कम हो जाती है और एक प��िसल की
कीमत ₹4 बढ़ जाती है, तो 19 पेन और 2 प��िसल की कीमत ₹90 हो जाती है। 13 पेन और 2 प��िसल की
मूल कीमत �ात कीिजए।

Ans 1. ₹195

2. ₹197

3. ₹199

4. ₹202

Q.40 िन�िल�खत म� से कौन-सा अनुपात सबसे बड़ा है?
Ans 1. 24 : 54

2. 17 : 53

3. 28 : 60

4. 16 : 57

Q.41 A, B और C का वेतन 3 : 10 : 8 के अनुपात म� है। यिद उनके वेतनो ंम� �मशः  10%, 61% और 20% की
वृ�� की जाती है, तो उनके वेतनो ंका नया अनुपात �ा होगा?

Ans 1. 35 : 163 : 102

2. 30 : 165 : 98

3. 34 : 167 : 103

4. 33 : 161 : 96

Q.42 �ैमािसक �प से संयोिजत होने वाली 40% वािष�क � याज दर से ₹2,40,000 पर 1 वष� म� अिज�त च�वृ��
�ाज �ात कीिजए?

Ans 1. ₹1,11,384

2. ₹1,12,269

3. ₹1,12,281

4. ₹1,10,519

Q.43 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

GOQ 35, HPR 32, IQS 29, JRT 26, ?
Ans 1. RQM 22

2. KSU 23

3. RPM 23

4. KPN 22
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Q.44 ि�िटश भारत म� नगरपािलका शासन पहली बार कब शु� िकया गया था?
Ans 1. 1850

2. 1687

3. 1919

4. 1882

Q.45 पाँच सं�ाओ ंका योग 655 है। पहली दो सं�ाओ ंका औसत 77 है और तीसरी सं�ा 129 है। शेष दो
सं�ाओ ंका औसत �ात कीिजए।

Ans 1. 206

2. 187

3. 207

4. 186

Q.46 मानव िवकास �रपोट� 2025 म� कौन-सा देश चौथे �ान पर है?
Ans 1. िज़�ा�े (Zimbabwe)

2. िसएरा िलयोन (Sierra Leone)

3. डेनमाक�  (Denmark)

4. लेबनान (Lebanon)

Q.47 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

405 ÷ 2 + 369 × 9 − 32 = ?
Ans 1. 801

2. 802

3. 804

4. 803

Q.48 A, B, C, D, G, H और I एक गोल मेज के प�रतः  मेज के के� की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। I के बाईं
ओर से िगनने पर I और H के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। G के दाई ंओर से िगनने पर A और G के
बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। C, A के ठीक दाई ंओर पड़ोस म� बैठा है। B, G के साथ-साथ H का भी
िनकटतम पड़ोसी है। D के बाई ंओर दूसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. I

2. A

3. B

4. G

Q.49 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

DK26, GN33, JQ40, MT47, ?
Ans 1. PV53

2. PV54

3. PW54

4. PW53

Q.50 भारत ने �तं�ता के बाद आयात �ित�ापन औ�ोिगकीकरण (Import Substitution
Industrialisation - ISI) की नीित अपनाई। 1980 के दशक तक ISI के नेतृ� वाली काय�नीित के सम�
िन�िल�खत म� से �ा सामा� बाधा (common limitation) थी?

Ans 1. कुशल �म की कमी

2. अ�िधक िनया�त

3. तकनीकी िपछड़ापन

4. उपभो�ा मांग की कमी
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Q.51 यिद सं�ा 3762184 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी सं�ा म� सबसे बड़े तथा सबसे छोटे अंको ंका योग िकतना होगा?

Ans 1. 6

2. 9

3. 8

4. 7

Q.52 यिद '÷' और '-' को आपस म� बदल िदया जाए तथा '×' और '+' को आपस म� बदल िदया जाए, तो
िन�िल�खत समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

89 ÷ 4984 – 89 × 9 + 2 = ?
Ans 1. 55

2. 51

3. 15

4. 92

Q.53 एक सम ब�भुज के िलए, अंतः  कोणो ंका योगफल उसके बा� कोणो ंके योगफल से 100% अिधक है।
ब�भुज के ��ेक अंतः  कोण की माप x° है। x का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 140

2. 125

3. 120

4. 100

Q.54 एक िनि�त कूट भाषा म�,
'A + B' का अथ� है िक 'A, B की बहन है'
'A – B' का अथ� है िक 'A, B का भाई है'
'A × B' का अथ� है िक 'A, B की प�ी है'
'A ÷ B' का अथ� है िक 'A, B का िपता है'

उपयु�� के आधार पर, यिद 'M ÷ N – O + P × Q' है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. भाई

2. प�ी का भाई

3. प�ी का िपता

4. िपता

Q.55 इनम� से कौन-सा कृिष �े� चावल-गे�ं फसल �णाली के िलए सबसे अिधक जाना जाता है?
Ans 1. पि�मी भारत

2. द�न का पठार

3. िसंधु-गंगा के मैदान

4. पूव� तटीय मैदान

Q.56 मनजीत ने एक �वसाय शु� करने के िलए ब�क से ₹2,20,000 की रािश उधार ली। 4% वािष�क �ाज की
दर से 2 वष� बाद उसे साधारण �ाज (₹ म�) के �प म� िकतनी रािश का भुगतान करना पड़ेगा?

Ans 1. 16,600

2. 2,37,600

3. 17,600

4. 18,600

Q.57 �े�णो ं9, 6, 4, 2, 5, 2, 9, 2, 1, 9, 4, 5, 9, 5, 4 और 8 का ब�लक �ात कीिजए।
Ans 1. 2

2. 4

3. 6

4. 9
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Q.58 4 अ�ैल 2025 को भारत के िकस ब�क �ारा िव�ीय अपडेट के िलए एक स�ािपत �ाट्सएप चैनल लॉ�
िकया गया है?

Ans 1. भारतीय �रजव� ब�क

2. ए��स ब�क

3. ब�क ऑफ बड़ौदा

4. भारतीय �ेट ब�क

Q.59 Windows 11 डे�टॉप पर कौन-सा एिलम�ट उपयोगकता�ओ ंको कई खुली िवंडोज़ और वचु�अल
डे�टॉप तक ��रत �प से प�ंचने की सुिवधा देता है?

Ans 1. फ़ाइल ए��ोरर (File Explorer)

2. �ाट� मेनू (Start Menu)

3. टा� �ू (Task View)

4. कंट� ोल पैनल (Control Panel)

Q.60
 को सरल कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.61 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘GIVE’ को ‘6482’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘VOLT’ को ‘3671’ के
�प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘V’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 3

2. 7

3. 8

4. 6

Q.62 53 cm ि��ा वाले एक गोले को िपघलाकर एक शंकु बनाया जाता है िजसके आधार की ि��ा, गोले की
ि��ा के बराबर है। शंकु की ऊँचाई (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 215

2. 205

3. 219

4. 212

Q.63 तीन सं�ाएँ 1 : 15 : 7 के अनुपात म� ह�, और उनका LCM, 4830 है। उनका HCF �ात कीिजए।
Ans 1. 49

2. 46

3. 43

4. 41
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Q.64 तीन सं�ाओ ंx, y और z का योगफल 12 है और उनके वग� का योगफल 20 है, तो x3 + y3 + z3 - 3xyz
का मान िकतना होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.65 एक नाव को धारा के �ितकूल 40.6 km की या�ा तय करने म� 27 िमनट लगते ह�। ��र जल म� नाव की
चाल और धारा की चाल का अनुपात 8 : 7 है। नाव को धारा के �ितकूल 77.7 km और धारा के अनुकूल
52.5 km की या�ा करने के िलए कुल िकतना समय (घंटो ंम�) लगेगा?

Ans 1. 0.9

2. 2.2

3. 3.7

4. 1.1

Q.66 भारत के उ�राखंड म� जागे�र मंिदर प�रसर के िशखरो ंम� िकस तरह की �ाप� शैली देखने को िमलती
है?

Ans 1. व�रेखीय िशखर (Curvilinear shikharas)

2. िपरािमडनुमा मीनार�  (Pyramidal towers)

3. बौ� �ूप (Buddhist stupas)

4. सपाट ईंटो ंसे बने िशखर (Flat brick shikharas)

Q.67 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।

(बाएं) 3 € & £ @ * # 1 $ € @ © € © & 1 € 4 1 2 4 © (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक भी है?
Ans 1. 1

2. 3

3. 4

4. 2

Q.68 दूसरी शता�ी ई. के म� म� मथुरा और गुजरात के �े�ो ंपर शासन करने वाला ��दामन िकस वंश से
संबंिधत था?

Ans 1. शक

2. प�व

3. पाल

4. शंुग

Q.69 एक टावर से 30 मीटर दूर खड़ा ���, टावर के शीष� से 30° के उ�यन कोण का अवलोकन करता है।
टावर की ऊँचाई �ात कीिजए।

Ans 1.  मीटर

2.  मीटर

3.  मीटर

4.  मीटर
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Q.70 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर JKL एक िनि�त तक�  के अनुसार KMO से संबंिधत है। PQR उसी
तक�  के अनुसार QSU से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए XYZ िदए गए िवक�ो ंम� से
िकससे संबंिधत है?

Ans 1. ABC

2. YZA

3. YAC

4. FED

Q.71 थार रेिग�ान म� िसंचाई म� कौन-सी नहर प�रयोजना �मुख भूिमका िनभाती है?
Ans 1. इंिदरा गांधी नहर

2. सरदार सरोवर नहर

3. िटहरी नहर

4. यमुना नहर

Q.72 ऋतुराज िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करता है और दि�ण की ओर 11 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है और 9 km ड� ाइव करता है, िफर से दाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। वह िफर से दाएं
मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार दाएं मुड़ता है और 1 km ड� ाइव करके िबंदु P पर
�क जाता है। िबंदु A पर िफर से प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव
करना चािहए? (जब तक िक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�)

Ans 1. 2 km, पि�म की ओर

2. 4 km, पि�म की ओर

3. 1 km, पि�म की ओर

4. 3 km, पि�म की ओर

Q.73 फरवरी 2025 म� ��ेिपत तथा इसरो और नासा �ारा सह-िवकिसत िनसार (NISAR) उप�ह िकस उ�े�
के िलए िडज़ाइन िकया गया है?

Ans 1. सौर ��ाल का पता लगाना

2. पृ�ी अवलोकन और जलवायु िनगरानी

3. �हो ंकी खोज

4. गहन अंत�र� संचार

Q.74 यिद सं�ा 7142568 के ��ेक सम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए, तो इस
�कार बनने वाली नई सं�ा म� बायी ंओर से पहले अंक तथा दायी ंओर से पहले अंक का योगफल िकतना
होगा?

Ans 1. 10

2. 14

3. 15

4. 17

Q.75 CPU की िन� म� से िकस िवशेषता �ारा यह िनधा��रत िकया जाता है िक वह �ित सेकंड िकतने
इ�ट� �न �ोसेस कर सकता है?

Ans 1. �ॉक �ीड (Clock speed)

2. कैश साइज़ (Cache size)

3. रिज�रो ंकी सं�ा (Number of registers)

4. िवद्युत खपत (Power consumption)

Q.76 49 + [7 + {63 - (27 ÷ 9)} ÷ 6] का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 63

2. 66

3. 76

4. 74

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.77 एक शं�ाकार बत�न की आधार ि��ा 6 cm और ऊँचाई 20 cm है। बत�न म� तब तक जल डाला जाता है

जब तक िक इसका भाग जल से भर न जाए। बत�न म� जल का आयतन (cm3 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 187π

2. 180π

3. 184π

4. 171π

Q.78 यिद िन�िल�खत आँकड़ो ंका ब�लक 165 है, तो x का मान �ात कीिजए।

वग� 150-155 155-160 160-165 165-170 170-175

बारंबारता 13 26 37 x 27

Ans 1. 27

2. 54

3. 37

4. 57

Q.79 एक तैराक धारा की िदशा म� 40 km/hr और धारा की िवपरीत िदशा म� 26 km/hr की चाल से तैर सकता
है। ��र जल म� तैराक की चाल िकतनी है?

Ans 1. 26 km/hr

2. 33 km/hr

3. 40 km/hr

4. 42 km/hr

Q.80 फरवरी 2025 म�, िकस �ान पर सीमा सड़क संगठन िशिवर पर िहम�लन �आ, िजसके
प�रणाम��प आठ लोगो ंकी मृ�ु हो गई?

Ans 1. माणा, उ�राखंड

2. तवांग, अ�णाचल �देश

3. लेह, ल�ाख

4. कारिगल, ल�ाख

Q.81 यिद k का 25%, 10 के 1800% से 10 कम है, तो k मान �ात कीिजए।
Ans 1. 660

2. 720

3. 640

4. 680

Q.82 40व� संशोधन अिधिनयम, 1976 के संदभ� म�, समु�ी �े�ो ंकी कौन-सी �ेणी संसद के िवधायी �े�ािधकार
के अंतग�त आती है?

Ans 1. अंतर-रा�ीय नदी जल

2. भूजल भंडार

3. अंतद�शीय निदयां और झील�

4. �ादेिशक जल और EEZ

Q.83 एयरो इंिडया 2025 म� DRDO ने, भारतीय नौसेना के िलए िवमान ��ेपण �मताओ ंको बढ़ाने हेतु एक नई
तकनीक का अनावरण िकया। इस तकनीक का नाम �ा है? 

Ans 1. मै�ेिटक एयर�ा� लॉ� िस�म (MALS)

2. एकीकृत लॉ� अिस� िस�म (ILAS)

3. एडवां�ड कैटापु� लॉ� मैकेिन� (ACLM)

4. इले�� ो-मै�ेिटक लॉ� िस�म (EMLS)
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Q.84 उस ि�क का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

SW-NR-IM
IM-DH-YC

Ans 1. YC-TX-OS

2. HL-DG-XB

3. FJ-AE-WZ

4. UY-PT-LO

Q.85
 को सरल कीिजए।

Ans 1. 16

2. 23

3. 18

4. 3

Q.86 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. EJ – LI

2. LQ – SP

3. UZ – BY

4. JO – QM

Q.87 �ािम� योजना (SVAMITVA scheme) के तहत, �ामीण भारत म� भूिम �ािम� का मानिच�ण करने
के िलए िकस आधुिनक तकनीक का उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. सैटेलाइट रडार इमेिजंग

2. कृि�म बु��म�ा

3. �ॉकचेन

4. ड� ोन सव��ण

Q.88 िकसी व�ु को ₹6,833 म� बेचने पर अिज�त लाभ �ितशत, उसी व�ु को ₹1,447 म� बेचने पर �ई हािन
�ितशत के बराबर है। 45% लाभ अिज�त करने के िलए व�ु को िकस मू� पर (₹ म�) बेचा जाना चािहए?

Ans 1. 6,005

2. 6,003

3. 6,001

4. 6,002

Q.89 A िकसी काय� को 14 िदनो ंम� पूरा कर सकता है और B इसे 10 िदनो ंम� पूरा कर सकता है। यिद वे पहले
िदन B से शु� करते �ए एकांतर िदनो ंपर काय� करते ह�, तो काय� िकतने िदनो ंम� पूरा हो जाएगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.90 यिद चार सं�ाओ ंका औसत 40 है और उन चार सं� याओ ंम� से तीन सं�ाएँ 40, 42 और 55 ह�, तो चौथी
सं�ा कौन-सी होगी?

Ans 1. 27

2. 29

3. 23

4. 21

Q.91 माच� 2025 म� �धानमं�ी नर�� मोदी ने 57व� रा�� ीय िदवस समारोह म� भाग लेने के िलए िकस देश का दौरा
िकया?

Ans 1. मालदीव (Maldives)

2. िफ़जी (Fiji)

3. मॉरीशस (Mauritius)

4. सेशे� (Seychelles)

Q.92 2019 नाग�रकता संशोधन अिधिनयम के अंतग�त िकतने धािम�क समुदाय शािमल ह�?
Ans 1. 5

2. 3

3. 6

4. 7

Q.93 इनपुट टै� �ेिडट (ITC) की िनबा�ध और सीवनहीन �ंृखला, िन�िल�खत म� से िकस कर म� करो ंके
सोपानन से बचने का एक तं� है?

Ans 1. एंजल टै�

2. �ितकारी शु�

3. GST

4. समतु� यीकरण शु�

Q.94 73व� संिवधान संशोधन अिधिनयम, 1992 के अनुसार, कौन-सा िनकाय �ापक सामुदाियक भागीदारी
सुिनि�त करते �ए पंचायती राज �व�ा की नीवं के �प म� काय� करता है?

Ans 1. �ाम पंचायत

2. िजला प�रषद

3. �ाय पंचायत

4. �ाम सभा

Q.95 यिद 36 तथा Z का तृतीयानुपाती 4 है, तो Z का धना�क मान �ा होगा?
Ans 1. 9

2. 12

3. 11

4. 14

Q.96 1857 के िव�ोह के िन�िल�खत �मुख क� �ो ंम� से िकसे िसतंबर 1857 म� िव�ोही ताकतो ंसे वापस ले िलया
गया था?

Ans 1. िद�ी

2. म�ास

3. बॉ�े

4. सूरत
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Q.97 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 740 636 787 884 316 (दाएं)

(उदाहरण - 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक म� जोड़ा जाए तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 14

2. 15

3. 17

4. 13

Q.98 िन�िल�खत म� से कौन मौय� शासक नही ंथा?
Ans 1. सं�ित

2. बृह�थ

3. पु�िम�

4. देववम�न

Q.99 G, H, I, J, K और X एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है। K
िवषम �मांक वाले एक तल पर रहता है लेिकन सबसे िनचले तल पर नही ंरहता है। K और G के बीच
केवल दो ��� रहते ह�। I और H के बीच केवल दो ��� रहते ह�। X, K के ठीक नीचे रहता है। I के
ऊपर कोई भी नही ंरहता है। J और X के बीच िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. दो

2. चार

3. तीन

4. एक

Q.100 गैस �ोव की �ाला _________________ के कारण नीली होती है।
Ans 1. खतरनाक दहन

2. अपया�� ऑ�ीजन

3. ईंधन के पूण� दहन

4. वायु म� हाइड� ोजन की उप��ित
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